

# «Лепим вместе с детьми»

Лепка из пластилина для детей не только веселое и увлекательное, но и очень полезное занятие. Значение лепки в развитии ребенка трудно переоценить. Лепка оказывает благотворное влияние на эмоциональное состояние ребенка, является одним из средств познания мира и развития восприятия. Малыши в восторге от всего, к чему прикасаются, что имеет для них интерес. Ребенок познает мир наглядно, часто через свои ощущения. Занятия лепкой способствуют развитию мелкой моторики рук, координации движений, что оказывает благотворное влияние на речевое развитие ребенка. Ведь чем больше он работает пальчиками, тем быстрее развивается, лучше говорит и думает. Лепка из пластилина способствует развитию фантазии, воображения, раскрывается творческий потенциал. Польза пластилина, заключается в самой лепке, а не в ее результате. Важно, чтобы малыш мял пластилин, отрывал от него кусочки, катал их между ладошками.



## **Материалы для лепки**

Существует широкий выбор всевозможных материалов для лепки:

- ✓ Обычный детский пластилин на глиняной и восковой основе. Лучше всего подходит для работы с маленькими детьми, так как входящий в состав пластилина воск делает массу податливой, она легко разминается детскими пальчиками.
- ✓ Флуоресцентный пластилин обладает яркими, насыщенными красками. Такой пластилин хорошо отталкивает воду и светится в темноте.
- ✓ Шариковый пластилин состоит из множества маленьких шариков, которые соединены между собой безвредной клеевой массой. Поверхность поделок из такого пластилина получается зернистой, что позволяет скрыть мелкие дефекты фигуры. Цвета легко смешиваются друг с другом.
- ✓ Соленое тесто – чудесный материал для работы, ластичный, мягкий, интересный. Очень хорошо подходит для занятий лепкой в домашних условиях. Для приготовления теста необходимо смешать в миске 2 стакана муки с 1 стаканом мелкой соли и добавьте немного воды (лучше недолить, чем перелить), хорошо вымесить. Тесто должно быть мягким и очень пластичным, приятным на ощупь. Тесто можно подкрасить предварительно, используя пищевые красители, или раскрашивать уже готовые, высохшие работы.
- ✓ Воздушный пластилин – это самозастывающая полимерная глина. Преимуществ у данного материала множество. Он не липнет к одежде, коврам, мебели. По свойствам очень лёгкий и пластичный. Даже маленькие дети справятся с разминанием и закатыванием простых форм. К тому же после высыхания получаются фигурки, которыми можно пользоваться и играть.

## **Рабочее место маленького художника**

Чтобы создать творческую атмосферу и заодно приучить ребенка к порядку при работе с пластилином, необходимо организовать его рабочее место. На столе, где будет работать ребенок, не должно быть ничего лишнего, кроме тех материалов и инструментов, которые могут понадобиться ему в процессе лепки. Обязательными принадлежностями являются: материал (пластилин), рабочая одежда, доска и стеки.

## **Несколько советов для стимуляции развития творческой активности ребенка:**

- ✓ Лепите всегда в хорошей, доброжелательной обстановке;
- ✓ Никакой критики в сторону ребенка, лишь добрые пожелания;
- ✓ Поощряйте новые, оригинальные идеи;
- ✓ Используйте личный пример творческого подхода к решению возникших проблем;
- ✓ Обязательно давайте возможность ребенку задавать вопросы, причем активно.
- ✓ Работа с пластилином должна доставлять радость детям! Не стоит заниматься пластилином длительное время, не более получаса, чтобы ребенок не заскучал.

## **В какие игры можно играть, используя пластилин?**

Каждая мама может с легкостью придумать много игр для своего ребенка, учитывая его возраст и навыки лепки. В некоторые из них можно играть уже со второго года жизни ребенка. Тематика игр может быть любой: «Лепим зоопарк», «Лепим фрукты», «Лепим геометрические фигуры», «Лепим цветы» и т.д. Это зависит от вашей фантазии и развития вашего ребенка.

***Лепите вместе с детьми, лепите чаще, лепите с радостью, лепите на здоровье!***